

国家网信办公布《个人信息保护合规审计管理办法》

新华社北京2月14日电 记者14日从国家互联网信息办公室获悉,国家网信办近日公布《个人信息保护合规审计管理办法》,旨在为个人信息处理者开展个人信息保护合规审计提供系统性、针对性、可操作性的规范,提升个人信息处理活动合法合规水平,保护个人信息权益。

国家网信办有关负责人表示,当前,个人信息被企业、机构甚至个人广泛收集使用,个人信息保护和个人信息利用的矛盾日益突出。为压实个人信息处理者个人信息保护主体责任,加强个人信息处理活动风险控制和监督,个人信息保护法、网络安全管理条例对个人信息处理者开展个人信息保护合规审计作了规定。为有效落实法律法规要求,国家网信办制定出台办法,对个人信息保护合规审计活动的开展、合规审计机

构的选择、合规审计的频次、个人信息处理者和专业机构在合规审计中的义务等作出细化规定。

办法明确了个人信息处理者开展合规审计的两种情形。一是个人信息处理者自行开展合规审计的,应当由个人信息处理者内部机构或者委托专业机构定期对其处理个人信息遵守法律、行政法规的情况进行合规审计。处理超过1000万人个人信息的个人信息处理者,应当每两年至少开展一次个人信息保护合规审计。二是履行个人信息保护职责的部门发现个人信息处理活动存在较大风险、可能侵害众多个人的权益或者发生个人信息安全事件的,可以要求个人信息处理者委托专业机构对个人信息处理活动进行合规审计。

办法将于2025年5月1日起施行。

国内首个! AI儿科医生正式“上岗”

新华社北京2月14日电 (记者 顾天成 侠克)13日,在国家儿童医学中心、北京儿童医院会诊中心,一位专家型AI儿科医生正式“上岗”,与13位儿科专家共同完成了一场疑难病例多学科会诊。

记者从北京儿童医院了解到,这是全国首个AI儿科医生,有望辅助疑难罕见病诊疗,为儿科医疗服务带来新变革。

一名8岁男孩是此次会诊的对象,他持续三周抽动,两周前发现颅底肿瘤,病因复杂,辗转多地医院,诊疗结果不一。在这场会诊中,AI儿科医生与来自耳鼻咽喉头颈外科、肿瘤外科等不同科室的13位知名专家给出了高度吻合的建议。

“此次‘上岗’的AI儿科医生,是北京儿童医院正在研发的儿童健康人工智能大模型系列产品之一,整合了北京儿童医院300多位知名儿科专家的临床经验和专家们数十年的高质量病历数据。”国家儿童医学中心主任、北京儿童医院院长倪鑫说。

倪鑫介绍,这款专家型AI儿科医

养肝健脾润燥

中医专家支招春季养生防病

新华社北京2月14日电 (记者 田晓航)春季万物复苏,阳气升发,人们应如何顺应自然规律养生防病?在中国中医药管理局14日举行的新闻发布会上,中医专家介绍,春季应注意养肝健脾润燥,并做好个人防护,预防呼吸道感染等传染病。

中国中医科学院西苑医院治未病中心主任张晋说,春季与肝相应,肝藏血、主疏泄,肝血不足易疲乏困倦,肝疏泄失调会出现肝气郁结或肝火上炎,肝气也可能影响到脾胃。因此,饮食要“省酸增甘以养脾”,可选择香椿芽、萝卜、芥菜、荠菜等辛味和甘味食物助阳气升发,避免过多食用酸涩类食物影响肝气升发;脾胃弱者可食用小米粥、南瓜粥帮助养脾;应对春燥可选择梨、马蹄等食物。

起居方面有哪些注意事项?张晋介

绍,春季应“夜卧早起”,尽量在晚上11点前入睡、早晨7点前起床;外出要防风寒,重点护好头颈部、肩背部;可选择太极拳、八段锦等轻柔的活动,防止过度出汗。

春季也是传染病的流行季节,做好个人防护有助于预防流感等传染病。

首都医科大学附属北京中医医院儿科主任李敏说,春季乍暖还寒,昼夜温差较大,宜适度“春捂”,根据气温变化增减衣服,以防一寒一热引起感冒。

“春季出现的传染病多属于中医‘温病’的范畴,常常表现为发热、咽痛等风热证候。”李敏说,可用药食同源的菊花、苏叶、陈皮煎汤代茶饮用,以帮助疏风清热、散寒、和胃,食欲欠佳者可加炒麦芽、炒山楂,口干明显者可加百合或麦冬。

“春季出现的传染病多属于中医‘温病’的范畴,常常表现为发热、咽痛等风热证候。”李敏说,可用药食同源的菊花、苏叶、陈皮